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Високонапірні відцентрові компресори використаються у великій 
кількості транспортних машин та виробництв для створення достатнього тиску 
та витрати повітря на виході з машини [1]. Загальні методики проектування 
створені на основі фізичних міркувань отриманих експериментальними 
дослідженням та різноманітними одновимірними та двовимірними моделями, 
не дозволяють в повній мірі дослідити течію в дифузорі та відривання потоку 
від стінок й його вплив на характеристики [2]. Метою даного дослідження є 
проектування лопатевого дифузора для високонапірного відцентрового 
компресора та отримання картин течії газу у лопатевих дифузорах з різним 
кутом нахилу лопаті із визначенням оптимального кута нахилу лопаті. 

Дослідження проведено в п’ять етапів: експериментальне дослідження, 
числове моделювання вирішенням осереднених за Рейнольдсом рівнянь Нав’є-
Стокса, перевірка адекватності, проектування нового робочого колеса та 
дифузора й аналіз картин течії газу у лопатевому дифузорі з визначенням 
оптимального кута.  

Математичну модель можна знайти в роботах [3, 4]. Числове моделю-
вання проведено за допомогою програми Ansys CFX на основі студентської 
ліцензії, що дозволила використовувати сіткову модель з максимальною 
кількістю комірок 0,5 млн. Для того, щоб виконати якісний розрахунок 
побудовано сіткову модель за допомогою програми TurboGrid, що дозволило 
отримати сітку, що складалася з гексагональних елементів [5]. Розрахунок 
здійснювався у стаціонарній постановці для зменшення часу моделювання 



42 

однієї робочої точки, який складав у середньому 3-4 години [6]. Нестаціо-
нарний розрахунок показав середні значення інтегральних показників, що 
співпали з розрахунком у стаціонарній [7]. 

 

Висновки 
Нове спроектоване за допомогою CAD-інструментів робоче колесо мало 

більшу ефективність на 5 % за меншого показника співвідношення тисків на 
9 %. Змінені конструктивні особливості нового робочого колеса потребували 
проектування нового радіального дифузора. 

Отримано рівняння регресії для співвідношення тисків, витрати та ККД 
компресора в залежності від кута нахилу лопаті лопатевого радіального 
дифузора. Для забезпечення максимальних показників різних параметрів ефек-
тивності компресора треба забезпечувати різні кути нахилу. Зі збільшенням 
кута нахилу лопаті з певного значення відбувається зменшення масової витрати 
на виході з компресора. При цьому вибір кута нахилу для забезпечення 
оптимального співвідношення тисків приведе до зменшення ефективності на 
2%, вибір кута для забезпечення максимальної витрати – на 6%. 
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